

挂牌督办12项重大防汛隐患

本报讯 (记者孙聪利)5月19日,市防汛抗旱指挥部发出通知,经市、各县(市、区) 防汛抗旱指挥部认真排查,确定了12项严重影响防汛安全的重大隐患,决定实行挂牌 督办、限期消除。市防汛抗旱指挥部、市监察局将对挂牌督办事项进行跟踪督促检查, 检查结果及时向社会公布。

市防汛抗旱指挥部明确了这12项重大防汛隐患及整改要求、完成时限、责任领导:

市防汛抗旱指挥部强调,责任领导要增强忧患意识,组织力量、立即行动、克难攻坚, 千方百计消除隐患,保证度汛安全。

12 项重大防汛隐患

县(市区)	防汛隐患	整改要求	完成时限	责任人	县(市区)	防汛隐患	整改要求	完成时限	责任人
舞钢市 (2项)	□尹集镇鸡山村塘坝坝 体塌陷,坝体单薄 □武功乡李岗塘坝坡白 蚁较多,易发生管涌及 透水事故	加固坝体, 修复冲毁处 对白蚁进行 专业治理	5月30日前	市长史长现	鲁山县 (2项)	□董周乡蔡庄坑塘 溢洪道堵塞 □荡泽河观音寺乡石坡 头段行洪障碍,河内有 废料堆	清除障碍物, 保证行洪畅通 清除废料, 保证行洪畅通	6月20日前	县长李会良
宝丰县 (2项)	□石河观音堂林站段80 米长的护岸冲刷严重 □北汝河寺门至吕寨段 堤防有不同程度损坏	加固岸坡 维修加固堤防,栽 植护堤树木、草皮	6月10日前	县长张庆一	叶县 (2项)	□大泥河叶县段河内有阻水树木,严重阻碍行洪□沙河十里铺段河道内有废弃砂堆,阻碍行洪	清除障碍, 恢复行洪通道	6月20日前	县长徐延杰
郏县 (2项)	□寺街水库坝体出现孔 洞,高水位时存在溃坝 隐患	对坝体孔洞 进行处理	6月20日前	县长杨英峰	湛河区 (1项)	□大泥河施寨废弃桥 墩,严重阻碍行洪	拆除障碍, 恢复行洪通道	6月19日前	区长袁银亮
	□大郭庄等20座小型水 库坝体白蚁较多,高水位 时存在渗透破坏隐患	对坝体白蚁 进行处理	5月30日前		石龙区 (1项)	□山高水库溢洪道 入口处有生活垃圾 堵塞,行洪不畅	清除垃圾, 恢复行洪通道	6月15日前	区长王喜成

市质监局开展 "世界计量日"宣传活动

本报讯 (记者吴玉山)"水表、电 表是怎样计量的?""我的血压计计量 不准,请给检定一下。"5月20日上午8 时刚过,在市区光明路双丰商城门前 广场,市质量技术监督局"5·20世界 计量日"宣传暨计量惠民活动现场的 咨询台和免费检定台前就围了不少市

据市质量技术监督局计量科的负 责人介绍,今年5月20日是第16个 "世界计量日",主题为"计量与光",旨 在突出光和光学技术在我们日常生活 中扮演的关键角色,及对未来社会可 持续发展起到的重要作用。为开展好 "世界计量日"宣传活动,市质监局组 织与市民密切相关的平顶山供电公 司、平燃公司、市自来水有限公司、平 顶山热力集团、市检测中心等部门在 活动现场设咨询台、免费检定台、投诉 台,免费为市民检定血压计、人体秤, 受理涉及供水、供气、供电、供热问题 投诉,接受有关计量案件的现场咨询

当天上午,活动现场免费为市民检 定血压计62台、人体秤47台,维修清理 眼镜120多副,现场咨询100多人次。



加快建设湛南暗涵

5月20日,施工人员利用大型机械在光明路湛河桥西侧挖掘七号检查井基础。湛南暗涵工程西起凌云路,东至第一提升泵站,全 其中,七号井至八号井之间的排污管道需穿过光明路湛河桥,该段管道管径大,并 线5902米,主要功能为收取湛河以南片区的污水。 需挖掘桥下土方进行埋设,施工技术难度较高,全部工程将于7月底完工。 本报记者 姜涛 摄

让2000多名下岗职工、农民工实现再就业

市半边天家政服务中心荣获"全国巾帼文明岗"称号

本报讯 (记者何思远)5月20日上 午,市妇联有关负责人为市半边天家政服 务中心举行"全国巾帼文明岗"授牌仪式。

2008年,为扶持城乡妇女就业,维

务中心依靠各级妇联,帮助妇女转变就业 观念,并不断帮助广大家政服务人员快速 提高工作技能,对维护鹰城家政市场的稳

天家政服务中心。此后,市半边天家政服 已建立起以下岗女职工为主体的200余人 亲情月嫂队伍和以农民工为主体的千余人 家政服务员队伍,先后为2万余户家庭提供 了亲情月嫂、普通家政、家居保洁、幼儿保 护妇女劳动权益,市妇联创立了市半边 定起到重要作用。目前,该家政服务中心 教、病老护理等服务,使2000多名下岗职

工、农民工实现了再就业。

5月初,市半边天家政服务中心荣获 "全国巾帼文明岗"称号。

市半边天家政服务中心主任王燕丽介 绍,家政服务中心的每一位员工上岗前都要 接受严格的培训和考核,在上岗一周后会对 客户进行电话回访,并随机挑选进行人户回 访。此外,为提高服务质量,服务中心还实 行工资反馈卡制度,客户每个月为家政服务 中心填写工资反馈卡,对自家的家政服务人 员做出评价,以此作为服务人员当月发放工

全市老年人健身活动展示大会举行

胡经文王宏景出席

本报讯 (记者常洪涛)5月 20日上午,全市老年人健身活动 展示大会在市体校运动场举行, 市政协党组副书记胡经文,市委 常委、副市长王宏景出席大会。

近年来, 市老年体协通过举 办各种健身活动和比赛,使广大 老年朋友在充分享受运动健身益 处的同时,广交了朋友,增进了友 谊,陶冶了情操,获得了幸福和快 乐,大大提高了生活质量,促进了 社会和谐发展。老年体育事业是 谋民利、得民心、健民体、保民安 的事业。此次活动是我市"全民

健身活动月"系列活动之一,旨在集 中展示我市老年体育事业取得的丰 硕成果。同时通过本次活动的宣传 和带动,进一步扩大"全民健身活动 月"的影响,动员和号召全社会更加 广泛关注和重视老年人体育事业,引 导和鼓励广大人民群众积极投身到 全民健身运动中来,在全市形成自觉 锻炼、主动健身、追求健康的社会新 风尚,不断推动我市全民健身事业健

平戏山村报

康、有序发展。 在展示大会上,老年健身爱好者 表演了狮鼓舞、健身排舞、健身秧歌、 太极拳等节目。

陈敬如在舞钢市调研时强调

落实"两个责任"把纪律挺在前面

本报讯 (记者沙星海)5月 19日,市委常委、市纪委书记 陈敬如带领市纪委有关负责人 到舞钢市调研。他强调,各级各 部门要全面落实党风廉政建设党 委主体责任和纪委监督责任,坚 持抓早抓小,用足用好纪律手段, 坚决遏制腐败蔓延势头。

陈敬如一行先后到舞钢市产 业集聚区、尹集镇和舞钢市党员 群众综合服务中心,了解项目建 设和企业生产经营状况,察看四 项基础制度建设和运行情况。

陈敬如指出,各级党委、政府 和纪检监察机关要把落实党风廉 政建设主体责任和监督责任作为 重头戏,坚持把纪律挺在前面,用

足用好各种纪律手段,通过教育警 示、谈话、诫勉、组织处理、纪律处分、 通报曝光等手段,对党员干部身上的 问题早发现、早查纠、早处理,防止养

陈敬如要求,各级党委、纪委要切 实抓好案件查办工作。要坚持党纪严 于国法,严守纪律防线,能用纪律手段 解决的问题,不要拖延到触犯刑律、让 领导干部身陷囹圄。

陈敬如强调,各级纪委一定要将 监督责任扛起来,加强本地本部门党 风廉政建设状况的宏观把控,对于党 员干部包括班子成员身上苗头性、倾 向性问题,要及时提醒制止,让党员干 部尽量少犯错误、不犯错误,为改革发 展稳定营造风清气正的良好环境。

唐飞在宝丰县调研文化市场时强调

加大整顿规范力度 净化文化市场环境

20日上午,市委常委、宣传部长 唐飞带领市直文化部门有关负责 同志,到宝丰县专题调研文化市

唐飞在调研时指出,多年来, 宝丰县高度重视繁荣发展文化事 业,获得了一系列重大文化荣誉, 中国曲艺之乡、中国魔术之乡、宝 丰马街书会等文化名片叫响全国, 提高了宝丰和全市的知名度和美 誉度,要珍惜维护好这些荣誉。

唐飞强调,文化市场整治关 系到意识形态的重大问题,党和 政府始终高度重视这项工作。在

文化是人们的精神食粮,文化产品是 一种特殊商品,必须取得合法的经营 权,方可经营。二要加强宣传,规范 市场。要通过多种宣传方式,广泛宣 传打击非法经营出版物工作的重要 性和必要性。要堵塞监管漏洞,加大 监管力度,引导和规范文化市场行 为。三要通力合作,形成合力。各有 关部门,要通力协作,服从安排,加大 职能监管力度,确保执法工作保障有 力。四要积极稳妥,举一反三。在开 展取缔整治非法经营出版物工作的 同时,要稳妥开展专项行动的后续工 作,营造良好的文化市场空间。

工作中,一要思想统一,高度重视。

省"万所基层党校 万场理论宣讲" 示范宣讲平顶山专场在舞钢市举行

刘道兴等做宣讲

本报讯 (记者王岗)5月20 日上午,由省委宣传部组织的全 省"万所基层党校 万场理论宣 讲"示范宣讲平顶山专场在舞钢

省委宣传部在全省组织开展 "万所基层党校 万场理论宣讲" 活动,本着贴近基层、贴近群众的 原则,发挥基层党校的主阵地作 用,采取宣讲、报告会、微型党课 等形式,通过讲者听者互动、台上 台下交流,增强宣传活动的吸引 力、感染力,增强广大基层党员群

众对习近平总书记系列重要讲话精 神、中国特色社会主义和中国梦的思 想认同、理论认同、情感认同。

宣讲成员、河南省科学院副院 长、研究员刘道兴以《坚持"三严三 实"全面从严治党》为题,就我党肩 负的历史使命要求,面临的艰巨任 务进行理论阐述。宣讲成员、林州 市风景名胜区管委会副主任李蕾以 《红旗渠的故事》为题,声情并茂,讲 述了林州人民艰苦奋斗修建人工天 河红旗渠的事迹,阐释了伟大的红

培养正确投资理念 从源头上防范非法集资蔓延

市打击和处置非法集资工作领导小组办公室主任刘廷文答记者问

为进一步加大防范打击非法集资的 宣传力度,扩大宣传教育覆盖面,引导社 会公众增强风险防范意识,培养正确的 投资理念,从源头上防范非法集资蔓延, 近日,就我市开展的防范和打击非法集 资宣传月活动的有关问题,记者采访了 市打击和处置非法集资工作领导小组办 公室主任刘廷文。

问:什么是非法集资?

答:非法集资是指单位或者个人未 依照法定程序经有关部门批准,以发行 股票、债券、彩票、投资基金证券或者其 他债权凭证的方式向社会公众筹集资 金,并承诺在一定期限内以货币、实物以 及其他方式向出资人还本付息或给予回

问:非法集资的主要途径有哪些?目 前,非法集资有没有出现新的集资途径?

答:非法集资的主要途径归纳起来 具体有以下几种:(1)通过发行有价证 券、会员卡或债务凭证等形式吸收资 金。(2)对物业、地产等资产进行等份分 割,通过出售其份额的处置权进行高息 集资;(3)利用民间会(社)等组织进行非 法集资;(4)以签订商品经销、项目投资 开发等经济合同的形式进行非法集资; (5)以发行或变相发行彩票的形式集资; (6)利用传销或秘密串联的形式非法集 资;(7)利用山林果园或庄园、种植养殖 开发的形式进行非法集资。

目前,非法集资情况复杂,花样不断 翻新,六个典型的手法是:第一种是假冒 民营银行的名义,借国家支持民间资本 发起设立金融机构的政策,谎称已经获 得或者正在申办民营银行的牌照,虚构 民营银行的名义发售原始股或吸收存 款。第二种是投资咨询(理财)公司、金 融服务公司、担保公司、资产管理公司等 中介机构借"理财""担保""信息服务"为 名非法集资。主要涉及两个方面:一是 发售虚假的理财产品,二是虚构借款方, 以提供借款担保名义非法吸收资金。第 三种是打着境外投资、高新科技开发旗 号,假冒或者虚构国际知名公司设立网 站,并在网上发布销售境外基金、原始 股、境外上市、开发高新技术等信息,诱

骗群众向指定的个人账户汇入资金。第

四种是假借"养老"的旗号。两个突出的

表现形式:一是以投资养老公寓、异地联 合安养为名,以高额回报、提供养老服务 为诱饵,引诱老年群众"加盟投资";二是 通过举办所谓的养生讲座、免费体检、免 费旅游、发放小礼品方式,引诱老年人投 人资金。第五种是假借农业农民专业合 作社等合法平台,吸纳群众人社参股,许 诺高息或者以高回报名义欺骗社会群众 存款,然后把吸纳的资金对外放贷或供个 人挥霍。第六种是假借P2P名义非法集 资。套用互联网金融创新概念,设立所谓 P2P网络借贷平台,以高利为诱饵,采取虚 构借款人及资金用途、发布虚假招标信息 等手段吸收公众资金建立资金池,突然关 闭网站或携款潜逃。

问:如何对非法集资进行识别? 答:从目前案发情况看,非法集资主

要特征有四个:一是非法性,未经有关部 门依法批准或者借用合法经营的形式非 法吸收资金。二是公开性,通过媒体、推 介会、传单、手机短信、人传人等各种途 径向社会公众传播吸收资金的信息。三 是利诱性,承诺一定期限内给予出资人 高额回报。四是社会性,向社会不特定 对象(社会公众)吸收资金。

非法集资之所以屡屡得逞,一个很 重要的诱饵就是"高额回报"。识别非法 集资活动,一是看集资主体的资格是否 合法。根据现行法律法规的有关规定. 向社会不特定对象募集资金必须经过法 定部门审批。二是看是否承诺回报。非 法集资行为一般会许诺在一定期限内给 出资人还本付息或投资收益回报。三是 看是否向不同行业、身份、年龄、阶层的 社会公众募集资金,而不是单位内部或 外部的少数特定人员。四是看从事非法 集资的单位或个人,一般都是在貌似合 法的形式下掩盖其非法集资的实质,犯 罪分子往往与受害者签订合同骗取信 任,对此市民应该提高警惕。

问:非法集资有哪些危害?

答:近几年来,非法集资活动猖獗, 案件数量居高不下,涉案地域广,涉及行 业多,参与集资群众多,危害极大。非法 集资活动涉案地域广,涉及行业多,参与 集资群众多,危害极大。一是扰乱了社 会主义市场经济秩序。非法集资活动往 往以高回报为诱饵,以骗取资金为目的,

破坏了金融秩序,影响金融市场的健康 发展。二是严重损害群众利益,影响社 会稳定。非法集资有很强的欺骗性,容 易蔓延,犯罪分子骗取群众资金后,往往 大肆挥霍或迅速转移、隐匿,使受害者(多 是中老年群体、离退休人员、经商者)损失 惨重,极易引发群体事件,危害社会稳 定。三是损害了政府的声誉和形象。非 法集资活动往往打着"响应国家政策""政 府扶持的项目""政府批准"等冠冕堂皇的 旗号,混淆概念虚假宣传,行违法犯罪之 实,既影响了国家政策的贯彻执行,又严 重损害了政府的声誉和形象。

问:非法集资造成的个人损失能获 得赔偿吗?

答:对于参与非法集资而造成的个 人损失,《非法金融机构和非法金融业务 活动取缔办法》(1998年7月13日颁布实 施,国务院第247号令)第十八条明确规 定:"因参与非法金融业务活动受到的损 失,由参与者自行承担。"

问:遇到非法集资我们应该怎么 办? 我国法律规定如何处罚非法集资? 答:在日常生活和工作中,如果有群

众发现非法集资活动或者已经造成经济 损失,可以采取两种途径举报,一是到各 级政府及其各行业主监管部门举报,例如 涉及银行业的可以向银监部门反映,涉及 证券行业的可以向证监部门反映,涉及保 险的可以向保监部门反映,涉及融资性担 保公司和非融资性担保公司的可以向工 信部门反映等等。二是直接向公安机关 举报或者报案,非法集资属于公安机关管 辖,一般到当地公安机关举报、报案。对 进行非法集资活动的,依照相关法律、行 政法规的规定给予没收违法所得、罚款、 取缔非法从事金融业务的机构等行政处 罚外,对构成犯罪的,还要依法追究刑事

问:您最后对广大群众有哪些提醒? 答:借此机会,提醒大家,非法集资是 违法犯罪活动,具有严重的社会危害性, 要认识到"世上没有免费的午餐""天上不 会掉馅饼",非法集资不受法律保护,参与 非法集资风险自担,广大群众一定要提高 风险防范意识,不要盲目追求所谓的"高 收益、高回报",理性投资,远离非法集

(本报记者 吴玉山)